

● IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

● JULIJSKO ZASEDANJE ZBOROV OBČINSKE SKUPŠČINE

V znamenju prizadevanj za gospodarsko stabilizacijo

Na julijskih sejah zborov občinske skupščine so delegati kot osrednjo točko dnevnega reda obravnavali poročilo o uresničevanju družbenega plana razvoja Ljubljane za obdobje 1976—1980 in poročilo o uresničevanju resolucije o družbenogospodarski politiki in razvoju mesta Ljubljana v letu 1981. Na junijskem zasedanju zborov občinske skupščine pa so delegati že obravnavali oceno izvajanja resolucije o družbenogospodarski politiki in razvoju občine v letu 1981, tako da je bila obravnavana zgoraj omenjenih zadev logično nadaljevanje obravnavanja letošnje gospodarske situacije in stabilizacijskih naporov.

V obširnem uvodu je predsednica izvršnega sveta občinske skupščine Gabrijela Jelen seznanila delegate s trenutno situacijo v gospodarskem oziroma z izvajanjem resolucije v republiki, mestu in občini ter delegatom predložila akcijski program občinskega izvršnega sveta za uresničitev resolucije o družbenogospodarski politiki in razvoju občine v letu 1981 s predlogi sklepov in ukrepov. Izvršni svet bo dal pobudo za izdelavo in sprejem planskih aktov za srednje-ročno obdobje 1981—1985 (1085 tistim oziroma, KS in drugim, ki jih doslej še niso sprejeli (po oceni je takih organizacij nad 50%) ter zahteval temeljito analizo in oceno polletnih rezultatov poslovanja, še posebej na tistih področjih, kjer so odstopanja od planov občutna. Nadalje bo izvršni svet pozval ozde in druge k obnovi in aktualiziranju že sprejetih programov varčevanja ter njih obravnavi v okviru polletnih rezultatov poslovanja, sočasno pa k njihovi dopolnitvi v tistih delih, kjer morda sedaj niso dorečeni. V okviru obravnave polletnih rezultatov bo izvršni svet pozorno prebral programe varčevanja z energijo, ki so jih ozdi morali izdelati do konca junija, pa jih še niso predložili, ter zaključil proces preverjanja investicij v skladu s sprejetimi in dogovorjenimi kriteriji investiranja. Izvršni svet bo ob morebitnih dvomih v utemeljenost dviga cen skupaj s strokovnjaki delovnih organizacij ocenil nekatere kalkulativne elemente ter se na teh osnovah opredeljeval do odstopanj. Natančno in podrobno bo analiziral programe vključevanja v izvozno dejavnost, z vso pozornostjo do tistih možnosti, kjer bi z minimalnimi dopolnitvami strojnega parka lahko povečali proizvodnjo, namenjeno v izvoz, do povečanja proizvodnje z uvajanjem dodatnih izmen ter vseh tistih možnosti, kjer bi z inovacijami in boljšo organizacijo lahko povečali proizvodnjo, nadomestili uvožene surovine ali reprodukcijske materiale z domačimi. Izvršni svet bo tudi preveril možnosti prehoda delavcev iz ene delovne or-

ganizacije v drugo ob morebitnih zastojih, pomanjkanju reprodukcijskega materiala ali v drugih primerih višje sile. Preveril bo tudi možnosti povečanja kmetijske proizvodnje ob ustreznih sovlaganjih, pridobivanje kreditov in druge možnosti, zlasti pa usmerjanje kmetijstva v višinskih predelih ter preveril možnosti zmanjšanja nekaterih zaostankov pri izvajanju nalog komunalne dejavnosti.

V bogati in plodni razpravi so nato delegati ugotovili, da je poročilo o uresničevanju družbenega plana razvoja Ljubljane za obdobje 1976—1980 presplošno, saj v njem niso zajeti podatki, ki bi dovolj nazorno pokazali stanje v naši občini, še zlasti v trgovini oziroma pri osnovni pre-

skrbi, kjer lahko ugotovimo, da smo v zadnjih letih zanesljivo nazadovali predvsem zaradi najvišjega porasta števila prebivalcev kot posledica gradnje novih sosesk. Iz istega vzroka se pojavljajo tudi problemi pri družbeni vzgoji in varstvu predšolskih otrok ter osnovnega šolstva, čeprav je v poročilu ugotovljeno, da so bile v naši občini načrtovane zmogljivosti skoraj v celoti izpolnjene.

Delegati so posebej izostavili strokovno usposobljenost investitorjev za izvajanje del po sprejetih programih in menili, da je delni vzrok za neizpolnjevanje programov v neodgovornosti in nestrokovnosti posameznih strokovnih služb, ki zadeve dostikrat zakomplicirajo in zavlačujejo, posledica tega pa je, da je investicija potem slabša in dražja, kot je bilo načrtovano. Zlasti je to opazno v komunalnem in stanovanjskem gospodarstvu, kjer so bile dane vse možnosti za gradnjo načrtovanih stanovanj, v poročilu pa je ugotovljeno, da je bila stanovanjska gradnja v Ljubljani uresničena le 86-od-

stotno. Zato so delegati menili, da bi poročilo moralo vsebovati vzroke, zakaj naloge iz srednjeročnega plana 1976—1980 niso bile uresničene, ukrepe, ki so bili sprejeti za izvajanje neuresničenih nalog, ter naloge, ki jih prenašamo v srednjeročno obdobje 1981—1985. Ob vsem tem so navedeni le nekateri objektivni in subjektivni vzroki za neuresničitve sprejetih nalog. Delegati so menili, da je zato treba izpostaviti osebno odgovornost posameznih strokovnih služb, nosilcev planiranja in izvajanja nalog.

Delegati so tudi ugotovili, da v poročilu o uresničevanju resolucije o družbenogospodarski politiki in razvoju mesta Ljubljana v letu 1981 niso izpostavljena demografska gibanja, ki bi pokazala, da je naglo preseljevanje prebivalstva v našo občino (priseljitveni koeficient je v zadnjih 10 letih v Sloveniji najvišji) povzročilo močna neskladja v ljubljanskem prostoru in da zato razvoj naše občine v primerjavi z drugimi ljubljanskimi občinami zaostaja, še posebno glede družbenega standarda. Z gradnjo soseske Fužine se neskladje še povečuje. V poročilu o izvajanju resolucije za leto 1981 tudi ni ukrepov za izenačevanje občine z drugimi ljubljanskimi občinami niti ukrepov za enakomerni razvoj med ljubljanskimi občinami.

Ob koncu velja omeniti, da so delegati sprejeli tudi pripombe izvršnega sveta občinske skupščine na posamezna področja prednostnih nalog za leto 1981 in sicer na preskrbo z energijo, stanovanjsko in komunalno gospodarstvo, cestno infrastrukturo, ptj dejavnost in družbene dejavnosti.

STANE BREZVOVAR

Sadovi solidarnosti

Skupščina skupnosti za razvoj družbenega standarda naše občine je na svoji 3. seji pregledala svoje delo v zadnjem obdobju s poudarkom na gradnji kulturnega doma Španski borci. Ob sofinanciranju dograditve drsališča v Zalogu je namreč zadnja leta vsa svoja sredstva usmerjala v gradnjo tega prepotrebne objekta. Poleg kreditov zanj pa je predvidela podaljšanje sporazumov o združevanju sredstev, ko se le-ti leta 1982 iztečejo. Tako bo omogočila vračanje kreditov pa tudi gradnjo večnamenskega telesnokulturnega objekta na Vevčah.

Pri solidarnostnem združevanju sredstev (0,4 odstotka od letnega dohodka delovne organizacije), pa bi morala vso nadaljnjo svojo pozornost posvečati tako tozdom, ki sporazuma doslej niso podpisali, kot tozdom, ki neredno ali sploh ne poravnava svojih obveznosti. To velja še posebno poudariti zato, ker prevzema skupnost za razvoj družbenega standarda v sodelovanju z izvršnim svetom občinske skupščine tudi zagonske stroške za novi kulturni dom Španski borci.

V imenu 35 še živečih španskih borcev se je narodni heroj Stane Bobnar zahvalil delovnim kolektivom za veliki njihov prispevek pri graditvi doma in zaželel, da bi se v njem kar najbogatejše razvijalo kulturno, družbeno, družbenopolitično in društveno življenje tega dela Ljubljane in mesta kot celote.

Delež za premog

Izvršni svet je na eni zadnjih svojih sej iz sredstev tekoče proračunske rezerve letošnjega proračuna naše občine odobril 500.000 din kot delež občine za pokrivanje sovlaganja v dobavo rjavega premoga iz rudnika Breza za ljubljansko področje.

● DELEGATSKA POTA

Za boljše in hitrejšo delegatsko odločanje

V naši občini smo že večkrat na raznih sejah, tudi na skupščinskih, govorili o pomanjkljivosti, ki jih opažamo v delegatskem sistemu. Pred poletnimi dopusti pa so tudi vsi trije zbori mestne skupščine razpravljali o uresničevanju akcijske usmeritve glede nadaljnjega razvoja delegatskega sistema in odnosov v skupščini mesta Ljubljane.

Treba bo, so sklenili delegati, skrajšati dnevne rede vseh treh zborov mestne skupščine in jih bolj kot doslej usklajevati z dnevnimi redi sej občinskih skupščin. Zato morajo poskrbeti predsedniki in sekretarji občinskih in mestnih zborov, ki bi se praviloma morali sestati pred vsako sejo. Tudi delovna telesa zborov, ki spremljajo uresničevanje sklepov skupščin, bodo morala sodelovati v pripravah na seje. Okrepiti se bo moralo delo delegacij v krajevnih skupnostih in tozdi, trdnješa pa bo morala biti tudi njihova povezanost z osnovnimi družbenopolitičnimi organizacijami. Le-ta pa bodo morale biti bolj kot doslej, odgovorne za delo samoupravnih organov, direktorjev in strokovnih služb.

Tudi delo družbenopolitičnega zbora bi se še dalo izboljšati. Njegovi člani bi morali v večji meri sodelovati

v telesih MK SZDL in v družbenopolitičnih organizacijah, ki so jih delegirale v ta zbor. Tako bi namreč bili najhitreje in najtočneje seznanjeni z njihovimi stališči.

Kljub prizadevanjem delegatsko gradivo še ni tako pripravljeno, kot so želeli in zahtevali delegati. Na mestni skupščini so sklenili, da je treba delegatom, kadar je le mogoče, posredovati razumljive in kratke povzetke, ki naj vsebujejo več variant in predlogov za odločanje.

Glede krepitve sistema obveščanja, ki je pomemben za hitrejšo in boljše delegatsko odločanje, se bo treba bolj kot doslej posluževati dnevnih sredstev javnega obveščanja. Pred vsako sejo mestne skupščine bi bilo treba sklicati tiskovno konferenco in široko javnost pravočasno obvestiti, o čem bo tekla beseda na sejah zborov.

D. J.



● Popravljeneste in nov pločnik

Občinska komunalna skupnost je v svojem letošnjem delovnem načrtu za popravilo dotrajanega asfalta na nekaterih cestah v naši občini in za ureditev hodnika za pešce v Polju predvidela 10 milijonov dinarjev. Doslej so že prenovili asfalt na Koširjevi ulici, na odseku Kavčičeve ceste ter na Zaloški cesti, in sicer od križišča z Zadobrovske do nove trgovine v Polju. Popraviti pa nameravajo tudi Zaloško cesto pred Mercatorjem v Zalogu, cesto Ob Zeleni jami in cesto skozi Sadijno vas.

Krajani Polja pa so v začetku avgusta dobili tudi nov pločnik. Ne sicer vzdolž celotnega odseka popravljeneste Zaloške ceste, temveč le do stare trgovine v Polju. Na občinski komunalni skupnosti pa obljublajo, da bo prihodnje leto asfaltiran tudi drugi del pločnika, to je do nove trgovine v Polju.

Na sliki: Delavci Komunalnega podjetja Ljubljana urejajo v Polju hodnik za pešce

Besedilo in slika: D. J.

● IZ POBRATENE BILECE

V Bileci je v javni razpravi tudi načrt družbenega plana razvoja občine Bilece za obdobje 1981—1985. Osnovne smernice in okvirji razvoja občine temeljijo na rezultatih predhodnega petletnega obdobja. Glavni cilji in naloge so: nadaljnji razvoj socialističnih samoupravnih družbenogospodarskih odnosov; dinamičen materialen razvoj v stabilnih razmerah s poudarkom na kakovostnih elementih gospodarjenja, kar pomeni dvig produktivnosti dela, ekonomičnosti in akumulativnosti, usmerjenost investicijskih vlaganj v gradnjo in dokončanje objektov posebne pomena za razvoj občine; skladen razvoj družbenih dejavnosti; dvig števila zaposlenih, standarda delavcev itd.

V tekstilnem kombinatu Bilečanka, ki je z 2.300 zaposlenimi največja delovna organizacija v občini, iz leta v leto posvečajo vse večjo po-

zornost povečanju izvoza in zmanjševanju uvoza. Visokokakovostni izdelki Bilečanke — predvsem preproge, moška, ženska in otroška oblačila, dekorativne tkanine itd. — so zelo iskani na vseh celinah. Letos so že podpisane pogodbe za izvoz blaga v vrednosti 600 milijonov dinarjev. Nekaj več bodo izvozili na klirniško kot konvertibilno področje.

V avgustu leta 1979 so v Bileci začeli graditi nov vodovod, ki naj bi bil zgrajen v letu dni. Gradnja pa se je tako zavlekla, da še danes ni zgrajen in tako dnevno pestijo Bilečane omejitve pri porabi vode, ker povzroča prebivalstvu obilico preglavic. Gradbeniki so medtem pospešili delo tako, da bo vodovod do jeseni zgrajen in dan v uporabo.

V Bileci so se po daljših pripravah odločili zgraditi novo avtobusno postajo, ki bo v končni obliki imela 900 kvadratnih metrov površine, osem peronov, prodajalno kart, bife, prostor za tehnično osebje, trgovino, kiosk za časo-

pise in spominke, dve čakalnici, skladiščne prostore itd. Vsa dela naj bi bila po planu končana do konca letošnjega leta.

Petdeset mladink in mladincev iz Bilece je sodelovalo v prvi izmeni zvezne MDA Kragujevac 81. Njihova brigada se imenuje »12 narodnih herojev« v spomin na 12 narodnih herojev iz bileške občine. Mladi iz vseh krajev Jugoslavije pomagajo pri komunalnem urejanju mesta in pri regulaciji struge reke Uglješnice. Veliko brigadirjev iz Bilece je za svoje delo prejelo udarniške značke.

S 1. julijem veljajo v Bileci nove cene stanarin in komunalnih uslug. Stanarine so večje za 18 %, voda je dražja za 32 %. Za isti odstotek, tj. za 32 %, sta se podražila tudi kanalščina in odvoz smeti.

Končane so priprave za izdajo prve knjige iz edicije Bileca v NOB in revoluciji. Knjiga bo izšla konec septembra, predstavljena pa bo na oktobrskih svečanostih. Pomenila bo nov prispevek k pričevanju 3.200 Bilečanov, ki so sodelovali v NOB, od katerih jih je 535 žrtvovalo svoja življenja za svobodo.

C. P.

● STANINVEST

Več časa za občane

Delavci Staninvestovega tozda Tehnične in računovodske storitve so prilagodili razporeditev svojega delovnega časa potrebam krajanov. S tem so stopili v korak z dokumenti o uresničevanju samoupravnih družbenogospodarskih odnosov v stanovanjskem gospodarstvu in zlasti z novim zakonom.

Po novem uvajajo dvakrat tedensko popoldanska dežurstva, število uradnih ur za stranke pa se od 1. julija povečuje kar za 20 do 40 odstotkov.

Blagajne v sektorjih so odprte od ponedeljka do četrtega od 7. do 12., v petek od 7. do 11. ure, v ponedeljek in sredo pa tudi popoldne od 13. do 16. ure.

Tehniki — organizatorji vzdrževanja imajo uradne ure v ponedeljkih in sredo od 7. do 9. in od 15. do 16. ure, ob petkih pa od 7. do 9. ure. Druge službe pa dežurajo ob ponedeljkih in sredo od 7. do 12. in od 13. do 16. ure ter ob petkih od 7. do 12. ure.

STANE DROLJC

Iz občin ljubljanske regije

Minilo je leto dni, odkar so se krajanje šestih viških KS odločili za devet novih. Ob konstituiranju organov je bila v ospredju večina novih KS najkvalitetnejša zagotovitev prostorov, namenjenih osnovnemu delovanju krajevne samouprave. Z veliko mero poslušnosti in prizadevanj prejšnjih KS in občinskega izvršnega sveta se je klobčič vprašan okrog razvozlavanja te problematike že precej odvil. Vse rešitve v tem trenutku še niso dokončne, nudijo pa osnovne možnosti za delovanje novih KS.

Lovska družina Dolenja vas v občini Ribnica že daljši čas načrtuje gradnjo lovskega doma. V njem so predvideni ustrezni prostori za higiensko zbiranje uplenjene divjadi, klubski prostori, dvorana z 80 sedeži, priročna kuhinja in ustrezna ležišča za lovške goste. Lovski dom ne bo namenjen le lovcem, komunisto bo namenjen tudi vsem

potrebam KS. Lovska družina ima nekaj denarja, s katerim bo možen nakup potrebnega gradbenega materiala. Dela pa bodo opravili lovci kar sami, saj so med njimi zastopani vsi poklici, potrebni pri taki gradnji.

Kamniški komunisti so na svoji zadnji konferenci v okviru priprav na volitve v prihodnjem letu spregovorili tudi o kadrovski politiki v občini, ki je še vedno precej temna točka našega vsakdanjega dela in življenja. V občini se vrste komunistov zelo počasi povečujejo. Letos je sprejeto samo 12 novih komunistov, podoba pa je še temnejša, če zapišemo podatek, da je med okrog 1.200 komunisti le 8 kmetov in da je med komunisti resnično zelo malo družbenopolitično aktivnih. Zaradi neaktivnosti je na zadnjih sejah sklepčnost komajda dosežena.

C. P.